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OPIS TECHNICZNY 
1. PROJEKTOWANE ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE 
1.1. PODSTAWA OPRACOWANIA. 

- Zlecenie Inwestora. 
- Opinia geologiczna opracowana przez firmę USGeo Usługi Geologiczne, ul. Herdera 6/36, 10-691 
Olsztyn – opracowanie listopad 2024r. wykonane przez mgr R. Czopowicza. 
- Projekt branży architektonicznej. 
- Mapa do celów projektowych. 

PROJEKT WYKONANO W OPARCIU O NORMY: 
PN-EN 1990:2004 – „Podstawy projektowania konstrukcji”. 
PN-EN 1991-1-1 – „Oddziaływania na konstrukcje”. 
PN-EN 1991-1-3 – „Oddziaływania na konstrukcje – obciążenie śniegiem”. 
PN-EN 1991-1-4 – „Oddziaływania na konstrukcje – oddziaływania wiatru”. 
PN-EN 1997-1 – „Projektowanie geotechniczne”. 
PN-EN 1992-1-1 – „Projektowanie konstrukcji z betonu”. 
PN-EN 1995-1-1 – „Projektowanie konstrukcji drewnianych”. 
 
1.2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA. 
Przedmiotem opracowania jest przebudowa z rozbudową istniejącej hydroforni w miejscowości 
Iłowo-Osada. Projekt obejmuję swym zakresem rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe wraz z 
obliczeniami statyczno-wytrzymałościowymi elementów konstrukcyjnych. 

 
1.3. KATEGORIA GEOTECHNICZNA OBIEKTU BUDOWLANEGO, WARUNKI GRUNTOWO 
WODNE I SPOSÓB JEGO POSADOWIENIA. 
Warunki gruntowo wodne zostały opisane szczegółowo w załączonej do projektu opinii 
geotechnicznej. 
Kategoria geotechniczna obiektu: zakwalifikowano do I kategorii geotechnicznej i może być 
projektowany i wykonywany powszechnie stosowanymi metodami. Nawiercone na obszarze badań 
grunty zaliczono do czterech warstw geologicznych. Podział na warstwy geologiczne przeprowadzono 
zgodnie z zaleceniami normy PN-81/B-03020, przyjmując za kryterium genezę nawierconych 
otworów. 

Do pierwszej warstwy zaliczono Holoceńskie nasypy niebudowlane wykształcone są w postaci: piasku 
gliniastego humusowego z domieszką żużla przewarstwionego piaskiem średnim. 
Do drugiej warstwy zaliczono Holoceńskie gleby /Gb/ wykształcone są w postaci: piasku gliniastego 
humusowego z domieszką kamieni. 
Do trzeciej warstwy zaliczono Plejstoceńskie grunty lodowcowe /gQp3/ wykształcone są w postaci 
utworów niespoistych: piasku średniego, piasku średniego z domieszką kamieni oraz utworów 
spoistych: piasku gliniastego przewarstwionego piaskiem średnim, gliny piaszczystej 
przewarstwionej piaskiem średnim, gliny piaszczystej z domieszką kamieni. 

1.4. ROBOTY ZIEMNE W OBRĘBIE FUNDAMENTÓW (WYTYCZNE OGÓLNE). 
▪ Po wykonaniu wykopu sprzętem mechanicznym ostatnie 20cm wykonać ręcznie po czym 
zabezpieczyć dno poprzez wylanie projektowanej warstwy 10cm chudego betonu. 
▪ Wykopy zabezpieczyć przed nawadnianiem w wyniku opadów atmosferycznych. 
▪ W możliwie szybkim terminie wykonać obsypanie fundamentów. 
▪ Zaprojektowano ławy fundamentowe, poziom posadowienia  ław na poziomie istniejących ław 
budynku istniejącego. 



▪ Fundamenty posadawiać na gruntach rodzimych lub na nasypie budowlanym mineralnym 
zagęszczonym do Is=0,98 
▪ Fundament zbiornika posadawiać na pospółce stabilizowanej cementem zagęszczonej do Is=0,98 do 
rzędnej -2.950m. 
▪ Po zakończeniu nasypu gruntu należy dokonać sprawdzenia nośności i stopnia zagęszczenia 
pospółki. 

 
1.5. OPIS PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ KONSTRUKCYJNO MATERIAŁOWYCH. 
1.5.1. ŁAWY FUNDAMENTOWE 
Ławy fundamentowe: 
− zewnętrzne - żelbetowe 60x35cm, 50X35cm 
Zbrojenie główne 4 Ø12 mm. Strzemiona na całej szerokości ławy Ø6 co 24 cm. 
Stal zbrojeniową o fy=500 MPa i klasie ciągliwości min. C. Beton C30/37. Otulenie 
zbrojenia min. 5 cm. 
Pod fundamentem należy wykonać podkład z chudego betonu C8/10 gr. 10 cm.  

Pod zestaw filtracyjny zaprojektowano fundament płytowy gr. 40cm o wymiarach 2,2x2,2m i 
2x4,05m. Pod mieszacz wodno- powietrzny zaprojektowano fundament płytowy gr. 40cm o 
wymiarach 1,1x1,1m. Fundamenty wykonać z betonu C30/37 W6, zbroić stalą RB500W  

Pod zestaw pompowy zaprojektowano fundament 1,76x2,00x0,3m, Pod fundamenty zestawu 
pompowego ułożyć wibroizolację z mat tłumiących. Fundamenty wykonać z betonu C30/37 W6, 
zbroić stalą RB500W  

Pod agregat zaprojektowano fundament płytowy gr. 30 cm o wymiarach 1,3x2,8. Pod płytą ułożyć 
wibroizolację z mat tłumiących. Fundamenty wykonać z betonu C30/37 W6, zbroić stalą RB500W. 

Fundamenty pod zbiorniki stalowe zaprojektowano jako kołowe, żelbetowy o grubości 70cm, 
zbrojony zgodnie z rysunkiem szczegółowym. Dookoła fundamentów wykonać opaskę betonową 
szerokości 50cm ze spadkiem od zbiornika. Po wykonaniu wykopu oraz wymiany gruntu wezwać 
geologa, który dokona odbioru podłoża. miąższość warstw próchnicznych wynosi około 2,6m. Przed 
wykonaniem fundamentów pod zbiornik należy ich gabaryty sprawdzić z wytycznymi dostawcy 
zbiornika. Fundament posadowić 20cm nad poziom terenu. Po wykonaniu przyłączy należy rury 
ocieplić kołnierzami z pianki oraz obsypać keramzytem. Fundamenty wykonać z betonu C30/37 W6, 
zbroić stalą RB500W 

 
1.5.2. ŚCIANY KONSTRUKCYJNE KONDYGNACJI NADZIEMNYCH. 
Zaprojektowano ściany zewnętrzne nośne w technologii tradycyjnej murowanej z bloczków Silka gr. 
24cm i 38cm. Nadproża w ścianach nośnych w formie prefabrykowanych nadproży typu L19. 

 
1.5.3. KONSTRUKCJA DACHU. 
Konstrukcja dachu w formie dźwigarów dachowych drewnianych. Konstrukcja wg oddzielnego 
opracowania. 

1.5.4. TRZPIENIE. 
Projektuje się trzpienie żelbetonowe. Zaprojektowano trzpienie żelbetowe z betonu C20/25 (B25) – 
XC1 zbrojone stalą A -IIIN (RB500W) zbrojenie główne oraz stal A-IIIN (RB500W) – konstrukcyjne. 
Gabaryty trzpieni oraz sposób zbrojenia zgodnie z rysunkami. Minimalna otulina prętów 
cnom=2,0cm. 



1.5.5. Wieńce. 
Projektuje się wieńce żelbetowe. Zaprojektowano wieńce żelbetowe z betonu C20/25 (B25) – XC1 
zbrojone stalą A -IIIN (RB500W) zbrojenie główne oraz stal A-IIIN (RB500W) – konstrukcyjne. Gabaryty 
wieńców oraz sposób zbrojenia zgodnie z rysunkami. Minimalna otulina prętów cnom=2,0cm. 

 
1.5.6. IZOLACJE. 
Izolacje przeciwwwodne pionowe: 
Izolacje przeciwwodne pionowe ścian fundamentowych, np. zaprawy uszczelniające, folie w płynie 

Izolacje przeciwwilgociowe poziome: 
Izolacje przeciwwilgociowe poziome podłogi na gruncie - 2x folia PE układana na 
podkładzie betonowym oraz ponownie 2x folia PE układana na warstwie styropianu. 
Ściany fundamentowe z bloczków betonowych należy oddzielić od ścian parteru 
dwoma warstwami papy podkładowej na lepiku. 
Izolacja paroprzepuszczalna i paroszczelna: 
Na dźwigarach drewnianych należy ułożyć membranę o wysokim stopniu paroprzepuszczalności. Na 
Izolacje termiczne: 
− izolacja termiczna ścian zewnętrznych - ze styropianu fasadowego o 
λ=0,035 W/mK, gr. 20 cm; U = 0,20 W/m2K, 

− izolacja termiczna między dźwigarami drew. – z wełny mineralnej  
λ=0,035 W/mK, gr. 20 cm; U = 0,15 W/m2K, 

1.5.7. KOMINY 
Kominy wentylacyjne systemowe produkcji np. Schiedel. 

 
1.6. UWAGI KOŃCOWE. 
Całość robót prowadzić pod nadzorem osób posiadających stosowne uprawnienia. W przypadku 
zaistnienia okoliczności nie przewidzianych niniejszym opracowaniem należy skontaktować się z 
autorem opracowania. 

Opracował: 
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I.OBLICZENIA STATYCZNE – PODSTAWOWE WYNIKI 

1. OPIS PRZYJETYCH SCHEMATÓW STATYCZNYCH 

Analizę statyczną i wytrzymałościową wykonano w programach ABC 
SPECBUD, GEO5. 

2. ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ  

2.1. POŁAĆ DACHU SPADEK 30° 
2.1.1. Obciążenia stałe 
OBCIĄŻENIE STAŁE WG PN-EN 1991-1-1:2004 

2.1.2. Obciążenia zmienne  
OBCIĄŻENIE ŚNIEGIEM WG PN-EN 1991-1-3:2005 

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
char.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN/m2] [-] [kN/m2] [-] [kN/m2]

1. Dachówka ceramiczna 0,90 1,00 0,90 1,35 1,22

2. Izolacja papa 0,06 1,00 0,06 1,35 0,08

3. Deskowanie 2,5cm 0,15 1,00 0,15 1,35 0,20

4. Konstrukcja drewniana Obciążenie zadane w programie obliczeniowym

5. Wełna mineralna gr.20cm 0,16 1,00 0,16 1,35 0,22

6. Płyta warstwowa gr. 6cm 0,11 1,00 0,11 1,35 0,15

7. Fotowoltaika 0,20 1,00 0,20 1,35 0,27

1,58 1,35 2,14

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
char.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN/m2] [-] [kN/m2] [-] [kN/m2]

1. Strefa 4  
Qk=1,6kN/m2

1,28 1,00 1,28 1,50 1,92
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OBCIĄŻENIE WIATREM PN-EN 1991-1-4:2005 

Współczynniki ciśnienia dla dachów dwuspadowych: 

2.2. ŚCIANY MUROWANE ZEWNĘTRZNE 
2.2.1. Obciążenia stałe 
OBCIĄŻENIE STAŁE WG PN-EN 1991-1-1:2004 

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
charakter.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN/m2] [-] [kN/m2] [-] [kN/m2]

1. Strefa 1 
qp(ze=7,4m) 

0,55 1,00 0,55 1,50 0,83

wartości char Θ=0° wartości char Θ=90°

    ssanie parcie

po
łać 
da
ch
u

    ssanie 

po
łać 
da
ch
u

POLE F qwe10F= -0,27 +0,38 POLE F qwe10F= -0,60 -

POLE G qwe10G= -0,27 +0,38 POLE G qwe10G= -0,77 -

POLE H qwe10H= -0,11 +0,22 POLE H qwe10H= -0,44 -

POLE I qwe10I= -0,22 - POLE I qwe10I= -0,27 -

POLE J qwe10J= -0,27 -

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
char.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN/m2] [-] [kN/m2] [-] [kN/m2]

1. Izolacja 20cm + podkład 
tynkarski 0,38 3,70m 1,41 1,35 1,90

2. Ściana z bloczka silka  
gr. 38cm 6,08 3,70m 22,50 1,35 30,37

3. Tynk cem-wap 1,5cm 0,28 3,70m 1,04 1,35 1,40

24,95 1,35 33,67
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2.3. ZBIORNIK RETENCYJNY 

2.3.1. Obciążenia stałe 

OBCIĄŻENIE STAŁE WG PN-EN 1991-1-1:2004 

2.3.2. Obciążenia zmienne  

OBCIĄŻENIE ŚNIEGIEM WG PN-EN 1991-1-3:2005 

OBCIĄŻENIE WIATREM PN-EN 1991-1-4:2005 

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
char.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN] [-] [kN] [-] [kN]

1. Masa zbiornika z izolacją, 
h-10,5m 96 1,00 96 1,15 110,4

2. Ciężar wody 1682 1,00 1682 1,15 1934,30

1778 1,35 2044,70

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
char.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN] [-] [kN] [-] [kN]

1. Strefa 4  
Qk=1,6kN/m2

23,15 1,00 23,15 1,50 34,73

Nr Rodzaj obciążenia Wartość Mnożnik obciążenie 
charakter.

współ. 
obc.

obciążenie 
oblicz.

[kN/m2] [-] [kN/m2] [-] [kN/m2]

1. Strefa 1 
qp(ze=10,5m) 

0,43 1,00 0,43 1,50 0,65
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Siła oddziaływania wiatru: 
- Walec kołowy o wymiarach: b = 4,80 m, l = 10,50 m 
- Powierzchnia walca: malowana natryskowo → wartość chropowatości powierzchni k = 0,02 
mm 
- Wartość podstawowa bazowej prędkości wiatru:   

Strefa obciążenia wiatrem 1; A = 164 m n.p.m. 
vb,0 = 22 m/s (wg załącznika krajowego) 

- Współczynnik kierunkowy:  cdir = 1,0 
- Współczynnik sezonowy:  cseason = 1,00 
- Bazowa prędkość wiatru:  vb = cdir·cseason·vb,0 = 22,00 m/s 
- Kategoria terenu III →  z0 = 0,3 m, zmin = 5 m 
- Wysokość odniesienia:  ze = l = 10,50 m 
- Współczynnik orografii:  co(ze) = 1 
- Szczytowe ciśnienie prędkości obliczono za pomocą współczynnika chropowatości 
- Współczynnik turbulencji:  kI = 1,0 
- Współczynnik chropowatości:  cr(ze) = 0,8·(ze/10)0,19 = 0,8·(10,5/10)0,19 = 0,81 (wg załącznika 
krajowego) 
- Średnia prędkość wiatru:  vm(ze) = cr(ze)·co(ze)·vb = 17,76 m/s 
- Intensywność turbulencji:  Iv(ze) = kI / (co(ze)·ln(ze/z0)) = 0,281 
- Gęstość powietrza:  ρ = 1,25 kg/m³ 
- Szczytowe ciśnienie prędkości: qp(ze) = [1+7·Iv(ze)]·(1/2)·ρ·vm²(ze) = 585,5 Pa = 0,586 kPa 
- Współczynnik konstrukcyjny:  cscd = 1,000 
- Wartość szczytowa prędkości wiatru:  v(ze) = (2·qp(ze)/ρ)1/2 = 30,61 m/s 
- Liczba Reynoldsa:  Re = b·v(ze)/v = 4,80 m ·30,61 m/s /(15·10-6 m²/s) = 9,79·106 
- Współczynnik oporu aerodynamicznego bez wpływu swobodnych końców:  cf,0 = 
1,2+[0,18·log(10·10-5)]/[1+0,4·log(Re/106)] = 0,68 
- Smukłość efektywna:  λ = l/b = 2,19 → współczynnik wpływu swobodnego końca:  ψλ = 0,63 
- Współczynnik siły aerodynamicznej:  cf = cf,0·ψλ = 0,68·0,63 = 0,43 
- Powierzchnia odniesienia:  Aref = l·b = 50,40 m² 
Siła oddziaływania wiatru: 

l=10,50

b=4,80

kierunek
 wiatru
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	 Fw = cscd·cf·qp(ze)·Aref = 1,000·0,434·0,586·50,40 = 12,80 kN 

3. OBLICZENIA STATYCZNE 

3.1. ŁAWA FUNDAMENTOWA 60cm 

Parametry gruntu 

  
Fundament 
Rodzaj fundamentu: ława fundamentowa 

Nadkład 
Rodzaj: definiuj ciężar objętościowy 
Ciężar objętościowy gruntu nad fundamentem = 20,00 kN/m3 
Geometria konstrukcji 
Rodzaj fundamentu: ława fundamentowa 

Glina Piaszczysta

Ciężar objętościowy : γ = 22,00 kN
/
m3

Kąt tarcia wewnętrznego : φef = 19,25 °

Spójność gruntu : cef = 34,00 kP
a

Moduł edometryczny : Eoe
d

= 32,00 M
Pa

Ciężar gruntu nawodn. : γsat = 23,00 kN
/
m3

Głębokość od pierwotnej powierzchni 
terenu

hz = 1,4
0

m

Głębokość posadowienia d = 1,2
0

m

Wysokość fundamentu t = 0,3
5

m

Nachylenie terenu zmienionego s1 = 0,0
0

°

Nachylenie spodu fundamentu s2 = 0,0
0

°

Całkowita długość ławy 
fundamentowej

= 1,0
0

m

Szerokość ławy (x) = 0,6
0

m



PROJEKT TECHNICZNY                                                 str. K ￼  7

Zdefiniowane obciążenie uwzględniane jest na 1 mb długości ławy. 

Materiał konstrukcji 

Ciężar objętościowy γ = 23,00 kN/m3 
Obliczenia konstrukcji betonowych przeprowadzono z wykorzystaniem normy EN 1992-1-1 (EC2). 

Beton: C 30/37 

Zbrojenie podłużne: B500B 

Zbrojenie poprzeczne: B500B 

Profil geologiczny i przyporządkowane grunty 

Obciążenie 

Globalne ustawienia obliczeń 
Metoda obliczeń : obliczenia w warunkach z odpływem 

Szerokość słupa w kierunku x = 0,2
4

m

Objętość ławy 
fundamentowej

= 0,2
1

m3/
m

Objętość wykopu = 0,7
2

m3/
m

Objętość nasypu = 0,3
1

m3/
m

Wytrzymałość na ściskanie fck = 30,00 MP
a

Wytrzymałość na rozciąganie fct
m

= 2,90 MP
a

Moduł sprężystości Ec
m

= 33000,0
0

MP
a

Granica plastyczności fy
k

= 500,0
0

MP
a

Granica plastyczności fy
k

= 500,0
0

MP
a

N
r

Miąższość 
warstwy

Głęboko
ść Przyporządkowany grunt Szrafura

t [m] z [m]

1 - 0,00 .. ∞ Glina Piaszczysta ￼

Nr
Obciążenie

Nazwa Rodzaj
N My Hx

nowe zmiana [kN/m] [kNm/m] [kN/m]

1 Tak Siła Nr 1 Obliczeniowe 60,00 0,00 0,00
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Ustawienia obliczeń fazy 
Sytuacja obliczeniowa : trwała 
Analiza stanów obciążeniowych 

Obliczenia przeprowadzono z automatycznym wyborem najbardziej niekorzystnych stanów 
obciążenia. 

Sprawdzenie nośności pionowej 
Kształt naprężenia kontaktowego : prostokątny 
Najniekorzystniejszy stan obciążeniowy nr 1. (Siła Nr 1) 

Parametry powierzchni poślizgu pod fundamentem: 

  

Nośność pionowa SPEŁNIA WYMAGANIA 
Analiza mimośrodu obciążenia 

Mimośród obciążenia fundamentu SPEŁNIA WYMAGANIA 
Sprawdzenie nośności poziomej 

Najniekorzystniejszy stan obciążeniowy nr 1. (Siła Nr 1) 
Odpór gruntu: spoczynkowe 

Nazwa
Cięż. wł. ex ey σ Rd Wykorzystanie Spełnia 

wymaganiakorzystnie [m] [m] [kPa] [kPa] [%]

Siła Nr 1 Tak 0,00 0,00 118,25 572,99 20,64 Tak

Siła Nr 1 Nie 0,00 0,00 124,64 572,99 21,75 Tak

Wyznaczony ciężar własny ławy 
fundamentowej

G = 6,5
2

kN/
m

Wyznaczony ciężar nadkładu gruntu Z = 8,2
6

kN/
m

Zagłębienie powierzchni 
poślizgu

zs
p

= 0,6
8

m

Zasięg powierzchni poślizgu ls
p

= 1,7
6

m

Nośność obliczeniowa podłoża 
fundamentowego

R
d

= 572,9
9

kP
a

Maksymalne naprężenie kontaktowe σ = 124,6
4

kP
a

Maks. mimośród w kierunku długości fundamentu ex = 0,000<0,33
3

Maks. mimośród w kierunku szerokości fundamentu ey = 0,000<0,33
3

Maks. mimośród przestrzenny et = 0,000<0,33
3

Wartość obliczeniowa odporu 
gruntu

Sp
d

= 3,1
7

k
N
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Nośność pozioma SPEŁNIA WYMAGANIA 

Nośność fundamentu SPEŁNIA WYMAGANIA 

3.2. STOPA FUNDAMENTOWA ZBIORNIKA 

Podstawowe parametry gruntów  

W obliczeniach parcia spoczynkowego wszystkie grunty przyjęte zostały jako niespoiste. 

Nośność pozioma 
fundamentu

Rd
h

= 43,9
6

k
N

Maksymalna siła pozioma H = 0,00 k
N

Współczynniki częściowe do oddziaływań (A)

Trwała sytuacja obliczeniowa

Niekorzystne Korzystne

Oddziaływania stałe : γG = 1,35[–] 1,00[–]

Współczynniki częściowe do oporów lub nośności (R)

Trwała sytuacja obliczeniowa

Współczynnik redukcji nośności pionowej : γRvs = 1,40[–]

Wsp. częściowy do nośności poziomej : γRhs = 1,10[–]

Nr Nazwa Szrafura
φef cef γ γsu δ

[°] [kPa] [kN/m3] [kN/m3] [°]

1 Glina Piaszczysta 19,25 34,00 22,00 13,00

2 Pospółka 30,00 0,00 22,00 13,00

￼

￼
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Parametry gruntu 

  

  
Fundament 
Rodzaj fundamentu: kołowa stopa fundamentowa 

Nadkład 
Rodzaj: definiuj ciężar objętościowy 
Ciężar objętościowy gruntu nad fundamentem = 20,00 kN/m3 

Glina Piaszczysta

Ciężar objętościowy : γ = 22,00 kN
/
m3

Kąt tarcia wewnętrznego : φef = 19,25 °

Spójność gruntu : cef = 34,00 kP
a

Moduł edometryczny : Eoe
d

= 32,00 M
Pa

Ciężar gruntu nawodn. : γsat = 23,00 kN
/
m3

Pospółka

Ciężar objętościowy : γ = 22,00 kN
/
m3

Kąt tarcia wewnętrznego : φef = 30,00 °

Spójność gruntu : cef = 0,00 kP
a

Moduł edometryczny : Eoe
d

= 80,00 M
Pa

Ciężar gruntu nawodn. : γsat = 23,00 kN
/
m3

Głębokość od pierwotnej powierzchni 
terenu

hz = 0,5
0

m

Głębokość posadowienia d = 0,5
0

m

Wysokość fundamentu t = 0,7
0

m

Nachylenie terenu zmienionego s1 = 0,0
0

°

Nachylenie spodu fundamentu s2 = 0,0
0

°
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Geometria konstrukcji 
Rodzaj fundamentu: kołowa stopa fundamentowa 

Materiał konstrukcji 

Ciężar objętościowy γ = 23,00 kN/m3 
Obliczenia konstrukcji betonowych przeprowadzono z wykorzystaniem normy EN 1992-1-1 (EC2). 

Beton: C 30/37 

Zbrojenie podłużne: B500B 

Zbrojenie poprzeczne: B500B 

Średnica stopy 
fundamentowej

d
p

= 4,9
5

m

Kształt słupa kołowy

Średnica słupa c = 4,8
0

m

Objętość stopy 
fundamentowej

= 13,4
7

m
3

Objętość wykopu = 9,62 m
3

Objętość nasypu = 0,00 m
3

Wytrzymałość na ściskanie fck = 30,00 MP
a

Wytrzymałość na rozciąganie fct
m

= 2,90 MP
a

Moduł sprężystości Ec
m

= 33000,0
0

MP
a

Granica plastyczności fy
k

= 500,0
0

MP
a

Granica plastyczności fy
k

= 500,0
0

MP
a
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Profil geologiczny i przyporządkowane grunty 

Obciążenie 

Globalne ustawienia obliczeń 
Metoda obliczeń : obliczenia w warunkach z odpływem 
Ustawienia obliczeń fazy 
Sytuacja obliczeniowa : trwała 
Analiza Nr 1  
Analiza stanów obciążeniowych 

Obliczenia przeprowadzono z automatycznym wyborem najbardziej niekorzystnych stanów 
obciążenia. 

Sprawdzenie nośności pionowej 
Kształt naprężenia kontaktowego : prostokątny 
Najniekorzystniejszy stan obciążeniowy nr 2. (Siła Nr 2) 

Parametry powierzchni poślizgu pod fundamentem: 

N
r

Miąższość 
warstwy

Głęboko
ść Przyporządkowany grunt Szrafura

t [m] z [m]

1 2,45 0,00 .. 
2,45 Pospółka

2 2,00 2,45 .. 
4,45 Glina Piaszczysta

3 - 4,45 .. ∞ Glina Piaszczysta

￼

￼

￼

Nr
Obciążenie

Nazwa Rodzaj
N Mx My Hx Hy

nowe zmiana [kN] [kNm] [kNm] [kN] [kN]

1 Tak Siła Nr 1 Charakterystyczn
e

1800,00 0,00 68,00 16,70 0,00

2 Tak Siła Nr 2 Obliczeniowe 2080,00 0,00 101,00 19,20 0,00

Nazwa
Cięż. wł. ex ey σ Rd Wykorzystanie Spełnia 

wymaganiakorzystnie [m] [m] [kPa] [kPa] [%]

Siła Nr 2 Tak 0,04 0,00 126,29 644,44 19,60 Tak

Siła Nr 2 Nie 0,04 0,00 131,93 644,80 20,46 Tak

Wyznaczony ciężar własny stopy 
fundamentowej

G = 418,2
7

k
N

Wyznaczony ciężar nadkładu gruntu Z = 0,00 k
N

Zagłębienie powierzchni 
poślizgu

zs
p

= 6,11 m
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Nośność pionowa SPEŁNIA WYMAGANIA 
Analiza mimośrodu obciążenia 
Maksymalny mimośród et = 0,007<0,333 
Mimośród obciążenia fundamentu SPEŁNIA WYMAGANIA 
Sprawdzenie nośności poziomej 

Najniekorzystniejszy stan obciążeniowy nr 2. (Siła Nr 2) 
Odpór gruntu: spoczynkowe 

Nośność pozioma SPEŁNIA WYMAGANIA 

Nośność fundamentu SPEŁNIA WYMAGANIA 
Analiza Nr 1  
Osiadanie i obrót fundamentu -dane wejściowe 
Obliczenia przeprowadzono z automatycznym wyborem najbardziej niekorzystnych stanów 
obciążenia. 
Obliczenia przeprowadzono z uwzględnieniem współczynnika κ1 (wpływ głębokości posadowienia). 
Naprężenie w poziomie posadowienia uwzględniano od zmienionego poziomu terenu. 

Zasięg powierzchni poślizgu ls
p

= 16,4
0

m

Nośność obliczeniowa podłoża 
fundamentowego

R
d

= 644,8
0

kP
a

Maksymalne naprężenie kontaktowe σ = 131,9
3

kP
a

Wartość obliczeniowa odporu 
gruntu

Sp
d

= 6,8
1

k
N

Nośność pozioma 
fundamentu

Rd
h

= 1260,5
2

k
N

Maksymalna siła pozioma H = 19,20 k
N

Wyznaczony ciężar własny stopy 
fundamentowej

G = 309,8
3

k
N

Wyznaczony ciężar nadkładu gruntu Z = 0,00 k
N
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Osiadanie i obrót fundamentu - wyniki 

Sztywność fundamentu: 
Wyznaczony średni ważony moduł odkształcenia Edef = 42,15 MPa 
Fundament jest sztywny (k=2,21) 

Osiadanie max. ściskanej krawędzi fundamentu = 4,5 mm 
Osiadanie min. ściskanej krawędzi fundamentu = 4,3 mm 
Analiza mimośrodu obciążenia 
Maksymalny mimośród et = 0,005<0,333 
Mimośród obciążenia fundamentu SPEŁNIA WYMAGANIA 

Całkowite osiadanie i obrót fundamentu: 

Max. obrót fundamentu = 0,035 (tan*1000); (2,0E-03 °) 

Osiadanie środka krawędzi x - 1 = 4,
4

m
m

Osiadanie środka krawędzi x - 2 = 4,
4

m
m

Osiadanie środka krawędzi y - 1 = 4,
5

m
m

Osiadanie środka krawędzi y - 2 = 4,
3

m
m

Osiadanie środka fundamentu = 7,
2

m
m

Osiadanie punktu 
charakterystycznego

= 4,
7

m
m

Osiadanie 
fundamentu

= 4,7 m
m

Głębokość aktywna = 6,1
7

m



SPIS RYSUNKÓW
PROJEKT BUDOWLANY

TOM  "K"  

L.P. TYTUŁ RYSUNKU NUMER 
RYSUNKU

NUMER 
ZESTAWIENI

A

1. RZUT FUNDAMENTÓW K 01 -

2. ŁAWY FUNDAMENTOWE K 02 NA RYSUNKU

3. STOPY ST-1, STOPA ST-2 K 03 NA RYSUNKU

4. STOPY ST-3 K 04 NA RYSUNKU

5. STOPY ST-4, STOPA ST-5 K 05 NA RYSUNKU

6. RZUT KONSTRUKCJI PRZYZIEMIA K 06 NA RYSUNKU

7. TRZPIEŃ T0-1 K 07 NA RYSUNKU

8. NADPROŻE NS0-1 K 08 NA RYSUNKU

9. NADPROŻE NS0-2 K 09 NA RYSUNKU

10. NADPROŻE NS0-3 K 10 NA RYSUNKU

11. PRZEKRÓJ A-A K 11 -

12. PŁYTA FUND. ZBIORNIKA RETENCYJNEGO K 12 NA RYSUNKU

￼1


























